

市委组织部机关召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会议

本报讯 (记者 杜林波) 1月20日,市委组织部机关召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会议,市委常委、组织部长岳文华出席会议并讲话。市委第十巡回指导组到会指导。

此次会议主要任务是深入学习贯彻习近平总书记在中央“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话和省委、市委主题教育总结会议精神,总结部机关主题教育工作,安排部署巩固主题教育成果及下一步工作,动员部机关全体党员干部持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更加自觉地坚守初心、践行使命,更加有力地推动组织工作高质量发展。

巩固拓展主题教育成果

本报讯 (记者 王晨) 1月20日,市纪委监委机关、市委巡察机构“不忘初心、牢记使命”主题教育总结会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚出席会议并讲话。市委第九巡回指导组到会指导。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市纪委监委机关、市委巡察机构坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央、省委、市委决策部署,主题教育取得了阶段性成果。

吴刚指出,开展主题教育的生动实践,为全面加强委机关党的建设积累了经验、提供了启示,扎实做好巩固深化主题教育成果工作,为推动新时代纪检监察工作高质量发展提供强大动力。

查找差距 持续优化营商环境

本报讯 (记者 李莉) 1月20日上午,我市召开营商环境评价工作会,分析营商环境面临的新形势,部署推进营商环境各项工作。市委常委、常务副市长吉建军出席会议并讲话。

吉建军要求,全市各级各部门要把营商环境评价当成业务学习的培训课,当成完善政府营商环境工作的机会,当成检验部门工作成效的考场,认真学习研究相关政策、文件、规定,努力提高业务水平和专业素养。此次营商环境评价数据采集,包括参评城市集中现场填报、大数据抓取、企业调查问卷等三种方式。其中,集中填报涉及“开办企业、办理建筑许可、不动产登记”25个

解冰山到太康走访慰问困难群众

本报讯 (记者 刘昂) 1月18日下午,市人大常委会副主任、党组副书记解冰山带着米、面、油、棉被等慰问品和慰问金,冒着严寒来到其帮扶联系点——太康县张集镇田谷堆行政村,为其帮扶的5户困难群众和村内12名集中供养老人送去新春的问候,并提前给大家拜年。

在田谷堆行政村“五保”老人集中供养点,解冰山走进住室、厨房、餐厅,认真查看老人被褥、棉衣的薄厚程度,餐厅的卫生状况和年货准备情况,同

市总工会开展“冬送温暖”活动

本报讯 (记者 刘昂) 为体现党和政府以及工会组织对广大职工的关怀,1月19日上午,市总工会开展“冬送温暖”活动。市人大常委会副主任、市总工会主席王伟带领工作人员,为环卫工人、交警、企业职工送去棉服、水果、食品等慰问品,并向他们送上新春祝福。

在慰问过程中,王伟代表市总工会感谢广大职工一年来为周口发展作出的积极贡献。他说,过去一年,周口中心城区发生了巨大变化,以前的脏、乱、差、堵、污已不复存在,取而代之的是绿、净、亮、美、通,这离不开大家的辛勤付出。尤其是环卫工人和执勤交

农工党周口市委召开“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育活动民主生活会

本报讯 (记者 王泉林) 1月20日,农工党周口市委召开“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育活动民主生活会。农工党河南省委专职副主委、农工党河南省监督委员会主任花亚伟,市政协副主席、农工党周口市委主委程维明参加会议。

程维明指出,要抓好理想信念教育,进一步巩固共同的思想政治基础,要坚持把理想信念教育始终放在突出位置,常抓不懈,抓好集体学习,联系实际学习,抓好自我教育,不断提升自身素质。要不忘多党合作初心,强化参政党意识,坚决拥护中国共产党的

岳文华对市委组织部机关主题教育活动进行了全面总结,并就巩固深化教育成果提出要求。岳文华要求,要认真回顾、全面梳理,把“不忘初心、牢记使命”主题教育中的做法成效总结好。要深挖细研、创新思路,把“不忘初心、牢记使命”主题教育的经验启示运用好。要精心安排、统筹推进,把“不忘初心、牢记使命”主题教育的成果巩固好。

岳文华强调,要以担当诠释忠诚、以实干践行使命,把主题教育激发的热情持续转化为大干快上的不竭动力,奋力推进全市组织工作高质量发展,为绘就周口特色添彩画卷提供坚强组织保障。①6

不断深化党的自我革命

吴刚要求,要在总结经验的基础上,把主题教育常态化、长期化。要持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持不懈提升理论素养、政治素养,始终如一铸就对党绝对忠诚的政治品格;要带头加强党的政治建设,继承对党绝对忠诚的光荣传统,做忠诚干净担当、敢于善于斗争的战士;发扬斗争精神,勇于担当作为,把初心和使命落实到本职岗位上、一言一行中,以自我革命的精神抓好主题教育后续工作,努力推动全市新时代纪检监察工作高质量发展,为全面建成小康社会、在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中绘就周口特色添彩画卷提供坚强保证。①6

反 腐 倡 廉 初 心 如 磐

(上接第一版)截至目前,全市已集中整治81个行政村,排查问题线索4779条,查处党员干部325人,打击村恶势力195人,收缴违纪资金1739万元,帮助收回村集体资产1188.2万元,整顿村“三委”班子70个。省纪委书记任正晓对此专门批示,要求全省纪检监察机关认真学习借鉴,并在省委2019年度党建工作责任制述职评议会上,再次给予充分肯定。

深挖彻查涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题,全面推行打伞惩腐“五·四”工作法,实行领导联点包案、部门联动、逐案筛查、交叉互查、异地办案等工作举措,推动“打伞”与扫黑除恶同频共振。

全市共查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件379件,处理206人,党纪政务处分178人,其中,查处“保护伞”案件68件,处理43人,党纪政务处分38人,移送司法机关4人,扫黑除恶专项工作位居全省前列,查处的两起案件被评为全省查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”精品案件、优秀案件。

群众利益无小事,对漠视侵害群众利益问题坚决整治。2019年,全市共确定11个专项整治项目,与市直主管部门建立协调联动机制,督促各牵头单位和配合单位列出任务清单、责任清单,实行台账式管理、项目化推进,坚决查处在教育医疗、食品药品安全、扶贫脱贫、社会保障等领域党员干部不作为、乱作为、慢作为、假作为问题。全市共查处漠视侵害群众利益问题204件,处理270人,党纪政务处分209人。

为切实把问题矛盾化解在基层,把信访隐患消除在基层,建立信访部门与监督检查部门协作联动机制,完成信访举报平台建设,实行信访举报“一线工作法”,集中整治信访举报突出问题以及处理工作中的形式主义、官僚主义问题。2019年,全市纪检监察机关受理信访举报4138件(次),同比下降24.6%,其中,检举控告类3688件(次),同比下降30.8%,中央纪委、省纪委监委转办1768件(次),同比下降45.7%,反映农村干部1236件(次),同比下降43.9%。

持之以恒正党风,“四种形态”要运用 在全面推动作风建设常态长效、大力推动中央八项规定精神落实落细中交出优良答卷。2019年,全市共查处违反中央八项规定精神问题173件,处理28人,党纪政务处分217人,通报曝光典型案例88例152人,精准查处形式主义、官僚主义问题156件,处理287人,党纪政务处分250人,通报曝光

光典型案例14期29人。

船到中流浪更急。在全面建成小康社会的攻坚阶段,全市纪检监察机关持续大力推动中央八项规定精神落实落细,认真贯彻落实习近平总书记“锲而不舍、持续发力、再创新绩”重要批示精神,紧盯重要节点,深挖细查顶风违纪、隐形变异行为,坚决防止“四风”反弹回潮;认真落实党中央基层减负年的决策部署,协助市委指导牵头部门开展形式主义、官僚主义专项整治工作,督促解决文山会海、督查检查考核过多过频、过度留痕等现象。

2019年,我市聚焦“关键少数”,综合运用受理信访举报、谈话函询、检查抽查核对、列席民主生活会、督促巡察整改、提出纪检监察建议等方式,持续在抓早抓小、防微杜渐上下功夫;发挥派驻机构“探头”作用,采取建立廉政档案、谈心谈话、专项督查等措施,精准掌握被监督单位的政治生态;对发现的苗头性、倾向性问题或者轻微违纪问题,及时约谈提醒、批评教育、责令检查、诫勉谈话,提高监督质效。全市纪检监察机关处置问题线索3168件,谈话函询219件,其中,派驻机构处置线索667件,谈话函询87件。

科学运用监督执纪“四种形态”处理4562人次。其中,用好用足第一种形态处理2046人次,占比44.8%;妥善运用第二种形态处理1839人次,占比40.3%;准确运用第三种形态处理298人次,占比6.5%;果断运用第四种形态处理379人次,占比8.3%。

加大追责问责力度,对“四个意识”不强、“两个维护”不坚决,全面从严治党“两个责任”落实不到位、履行监督管理职责不力的坚决问责,让失责必问、问责必严成为常态。2019年,全市共查处此类问题229件,问责党组织69个,处理291人,党纪政务处分230人;认真贯彻《周口市预防和查处诬告陷害类信访举报办法(试行)》,严厉打击造谣、诽谤诬告等行为。打击处理诬告陷害、恶意举报23人。

政治巡察再深化,党内监督扬利剑

监督是权力正确运行的根本保证,是国家制度和治理体系有效运转的重要支撑。2019年,全市持续深化整治巡察,充分发挥党内利剑作用,以“两个维护”为根本任务,围绕“四个落实”,聚焦被巡察党组织职责使命,紧盯党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利等方面突出问题,加强政治监督,查找政治偏差。四届市委

监督委员会审查调查2095件,党纪政务处分2420人,其中,县处级干部22人。全市共采取留置措施27人,移送司法机关95人。

奋力打造全省以案促改示范市,

积极协助市委履行以案促改主体责任,健全完善以案促改制度化常态化工作机制,重点监督检查住建、环保、公安、检察院、法院等窗口单位、有执法权的单位开展全系统、全领域、全员覆盖的以案促查,推动以案促查、以案

第九轮、第十轮、第十一轮巡察,共巡察28家市直机关、6个乡镇(街道)、93个村(社区),发现问题1943个。全市共巡察2727家单位,发现问题2.9万个,移交问题线索涉及2657人。做好巡察“后半篇文章”,持续加大对巡察整改问题的督办力度,强化纪检监察机关、组织部门整改日常监督责任,压实巡察整改主体责任。四届市委第九轮、第十轮巡察反馈问题916项,已整改834项,整改率达91%。

“三项改革”齐推进,监督体系再完善

推进党的纪律检查体制改革,把双重领导体制落实落细。出台贯彻执行党中央《重大事项请示报告条例》具体措施及《全市纪检监察系统重大事项和突发事件报告有关规定》,横向主动向同级党委报告工作,纵向强化上级纪委对下级纪委的领导指导。利用电子科技和大数据分析技术,建立信息化考核平台,对机关各部门、派驻机构、巡察机构进行日常动态考核。推动国家监察体制改革向基层延伸。探索乡村两级“监察室+信息员”工作模式,在全市205个乡镇(街道)派出监察专员办公室,在全市490个行政村聘任廉情监督员或监察信息员5571人,将监督前哨布设到乡镇、村居,构建纵到底、无死角的监察监督网络。深化纪检监察机构改革,实行监督检查与审查调查分设,建立健全监督联动工作机制,形成监督合力。协助市委出台《深化派驻机构改革实施意见》,及时调整派驻机构设置,优化调整综合监督单位,全市共派驻纪检监察组178个。将市管企业纳入市纪委监委派驻监督范围,市管大中专院校保留纪委设置,由市监委或相关纪检监察组按管理权限行使监察权,实现派驻监督全覆盖。

“三不”一体同发力,反腐倡廉见实效

瞄准“不敢腐、不能腐、不想腐”的工作目标,坚持“三不”一体推进,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。持续保持惩治腐败高压态势,突出重点削减存量、零容忍遏制增量,全市共立案审查调查2095件,党纪政务处分2420人,其中,县处级干部22人。全市共采取留置措施27人,移送司法机关95人。

奋力打造全省以案促改示范市,

积极协助市委履行以案促改主体责任,健全完善以案促改制度化常态化工作机制,重点监督检查住建、环保、公安、检察院、法院等窗口单位、有执法权的单位开展全系统、全领域、全员覆盖的以案促查,推动以案促查、以案

促建。全市共下发以案促改通知书447份,督促开展以案促改1273次,查纠问题3472个,排查廉政风险点7769个,修订制度1003个,新建制度673个,把治标成果转化为治本成效。

充分发挥典型案例警示教育作用。建立以案促改案例库,收录不同领域不同级别典型案例440起,编发严重违纪违法典型案例通报,组织参观廉政教育基地,集中观看警示教育专题片,做到以案促教。全市共召开以案促改专题民主生活会、组织生活会4476次,74.8万人次接受警示教育,722人主动说明问题,上缴违纪资金3212.24万元。

全员培训提素质,刀刃向内强作风

打铁必须自身硬,“忠诚干净担当”是纪检监察队伍必备的素质,也是做好各项纪检监察工作的基础和保障。狠抓队伍自身建设,持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围。突出抓好全员培训,紧扣监督执纪执法工作应知应会、必知必会内容,多措并举补短板、强能力。全年举办各类培训班154个,培训2.1万人次,开展业务考试100余次,组织调研550次,形成高质量调研报告116篇,常态化举办模拟执纪办案研讨会。深化“6·45”问题整改。逐人逐项建立整改台账,挂图推进,对账销号。全市纪检监察干部政治能力和业务能力普遍提高,案件质量明显提升,实现全年监督执纪执法办案“双安全”“双零”目标。大力开展纪检监察机关规范化建设。从领导决策、业务运行、执纪执法行为、机关管理、队伍建设5个方面,不断推进硬件建设和社会建设,逐步建立严密高效、科学规范、系统完备、运转良好的规范化机制。目前已完成纪检监察数据中心基础设施建设;建成综合办公、数据调查、信息查询等信息工作平台;修订完善各类制度38项。市纪委监委被河南省总工会评为“全省基层工会规范化建设示范点”。

全面从严治党永远在路上,新的一年已经到来,迈步新征程,扬帆再起航。2020年,全市纪检监察机关将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,夯实不忘初心、牢记使命的思想根基,保持只争朝夕、不负韶华的昂扬斗志,坚定自我重塑、淬火成钢的伟大自我革命精神,推动新时代纪检监察工作高质量发展,为全面建成小康社会全力护航,为在谱写出彩中原绚丽篇章中奋力绘就周口特色添彩画卷提供坚强保障!②2

民建周口市委开展送春联慰问活动

本报讯 (记者 普淑娟) 金鼠迎春,春色满人间”……活动现场,一副副饱含纸墨清香、新年祝福的春联,在书法家们的笔下片刻写就,不时引得围观市民的鼓掌声、喝彩声。书法家们把近300副带着清幽墨香、寓意吉祥的春联送到村民手中,让大家提前感受到了浓浓的年味。

活动过程中,程新华还走访慰问了该村5户困难群众,给他们送去慰问金和慰问品,向他们致以新春的问候和祝福,送去党和政府的关怀和温暖。②2

胡军到周口高铁东站慰问一线工作人员

本报讯(记者 张艳丽) 1月20日下午,副市长胡军来到周口高铁东站慰问高铁工作人员、执勤民警、环卫工人和公交车司机等服务春运的一线工作人员,向他们致以新春的祝福和亲切的问候,并送上慰问品。

胡军强调,市总工会要以建设户外劳动者爱心驿站为契机,继续完善驿站设备,始终从交警、环卫工人等户外劳动者最需要的服务入手,最大限度满足他们的所需所求,充分体现党和政府以及工会组织对他们的关心关爱。同时,要关注企业职工和农民工的生产生活、工资报酬情况,发现问题及时处理解决,全面保障他们的合法权益。②2

声声祝福送温暖 句句关怀显真情

本报讯 (记者 张猛 通讯员 曹占超) 1月19日,市政协副主席李海燕深入西华县中心敬老院、困难企业和部分居民家庭,看望慰问敬老院老人和困难群体。

李海燕一行首先来到西华县中心敬老院,询问老人居养需求,倾听老人愿望,并送上节日问候和祝福,叮嘱有关部门要做好养老服务体系建设,从供暖、药品和菜品保障等细节入手,完善生活照料、康复护理、应急援助等功能,努力让每一位老人都能安度晚年。

在困难群众、困难职工、困难劳模和困难退役军人家中,李海燕详细询问

市运动协会新春公益联欢晚会精彩上演

本报讯 (记者 宋娜) 1月18日晚,“一路有你”周口市运动协会2020新春公益联欢会在周口人民会堂上演。市领导程新华、杨一、赵万俊,老领导游保峰观看演出。

晚会在开场舞《开门红》中拉开帷幕,烘托了春节的喜庆气氛。滑稽舞蹈《第八套广播体操》、戏曲联唱《四千岁莫要羞愧难当》为夫君洗风尘同饮杜康》《谁说女子不如男》、模特走秀《青春飞扬》、小品《新西游记》、杂技《柔术》等节目精彩纷呈,让人应接不暇,

完善市政基础设施 让城市更宜居群众更满意

本报讯 (记者 彭慧) 1月20日上午,市政府党组成员刘建武带队调研中心城区市政基础设施建设,强调要高标准完善基础设施配套,让群众生活更满意、更舒适。

刘建武一行先后到东区水厂、垃圾处理厂、大庆路佳宜游园等地,调研地下管网、游园绿化、道路保洁等情况,并就外地市先进做法和经验进行探讨交流。

刘建武指出,近年来,围绕百城提质、“五城联创”等重点工作,中心城区通过市容环境、户外广告等整治活动,一批道路改造、公园建设、水系治理等惠民工程深得人心,城市建设亮点纷

呈,提升了城市形象,有利于城市经济和营商环境更好发展。

刘建武强调,面对2020年新起点,要以人民为中心,提升认识,细化任务,压实责任,注重细节,以高质量的基础设施建设提升群众幸福感;要突出重点,不仅补齐基础设施的“硬件”短板,更要注重“软件”提升,创新思维方式,完善体制机制,区与区边界清晰,权责明确,高标准推动城市管理再上层楼;要加强监督检查、评价考核、责任追究等机制建设,集中解决热点难点问题,让群众更满意,让城市更宜居,以实际行动兑现“大干快上三五年,请君再看周口城”的庄严承诺。①6

周口联通扶贫助困暖人心

本报讯 (记者 张建中 通讯员 鲁红) 1月19日下午,周口联通公司党委书记、总经理朱智勇一行带着慰问品,来到帮扶村商水县魏集镇张庄行政村扶贫点,为贫困户送去米、面、油等生活用品,送去企业的关爱和新春的祝福,帮助贫困户家庭温暖过冬。

朱智勇一行来到驻村队员帮扶点,详细了解该村扶贫情况,嘱咐驻村干部要发挥企业优势,助力乡村建设,关心和照顾好贫困户的生活。该村贫困户沈玉征的妻子前几年患了癌症,两个女儿困难,他的两个孩子有一个辍学在家,朱智勇来到沈玉征家,关

切询问了他的家庭情况,鼓励他坚定信心,以积极的心态战胜当前的困难。

2019年,周口联通公司持续加大帮扶力度,推进精准扶贫,大力推进网络扶贫,着力改善村容村貌,加快脱贫进度。这一年,周口联通公司多次开展整村慰问活动,为困难群众送上生活必需品;引导贫困户开展多种经营,并帮助其销售,加大脱贫致富力度;投入十多万元整治坑塘,并为村委会修建了围墙,支持扶贫项目35个,投入资金50多万元;积极开展消费扶贫各项活动,多次组织农产品认购活动,累计售出甜瓜等农产品3000余斤。②6